

# 普宁市林业局

普林函〔2022〕86号

## 转发关于做好近期森林防灭火工作的紧急通知

各乡镇场人民政府，各街道办事处，各农场：

为切实做我市森林防灭火工作，确保人民群众生命财产安全，现将揭阳市林业局《关于做好近期森林防灭火工作的紧急通知》（揭市林函〔2022〕198号）转发给你们，请认真按照文件要求遵照执行。



# 揭阳市林业局

揭市林函〔2022〕198号

## 关于做好近期森林防火工作的紧急通知

各县（市、区）林业主管部门，局有关科室：

8月19日下午15时许，韶关市乐昌市庆云镇京广高铁沿线附近因当地村民烧秸秆引发火情，虽处置及时有力，无人员伤亡，但该区间高铁因故封闭近2小时，影响较大。省委常委、常务副省长张虎同志批示要求各市引以为戒、举一反三，加强管理，切实避免类似事件的发生。为贯彻落实省领导批示精神，做好近期森林防火有关工作，通知如下：

### 一、务必克服麻痹大意思想

近期来，我市虽有台风过境时有降水等有利条件，但随着森林防火特别防护期即将到来，森林防火工作容不得半点盲目乐观，麻痹大意。各地、各单位要坚决破除“汛期无森林火灾”的惯性思维，加强组织领导，坚持树立“宁可十防九空、不可失之万一”正确理念，驰而不息统筹做好巡护、火源管理、设备保障、宣传教育和火情早期处理等工作，用实际行动践行“两个维护”、做到“两个至上”。

### 二、务必做好重要设施周边防火工作

各地要结合本地实际，加强对林内铁路沿线、在建工程、输配电设施等重要地段、重点时段的巡护频次，基层干部和全市870名专职护林员要到岗到位，深入田间地头开展火源

巡查，强化火源管控，严查违规用火，实行重点把守，切实做到看住人、管住火；协同相关部门及时组织开展“五清行动”，及时清理铁路、高速公路和重要设施周边干枯杂草等可燃物，防范未燃。

### 三、务必做好精准施策宣教教育

在沿用大喇叭、挂横幅等传统手段的基础上进一步加大宣传教育力度，要指导镇村对铁路、高速公路和密集电网线路等重要设施周边务农、务工人员和中秋返乡祭祀人员等森林防火重点人群开展敲门行动，使森林防灭火知识家喻户晓、深入人心，切实增强群众防火意识、安全意识。针对精神病入、老人儿童、智障人员等特殊人群，要落实专人监管责任，防止发生问题。

### 四、务必迅速开展“中秋”“国庆”节前森林防火检查督导工作

各地、各科（室）要按照《揭阳市全面推行林长制工作领导小组办公室揭阳市林业局关于开展林长制主要任务分片挂点督导工作的通知》（揭市林长办函〔2022〕9号）要求，及时开展森林防火督导工作，并将有关材料及时报送到市林业局森林火灾预防科。

